5-e 3anaTue. OnpeaeanTeiin
Jluneiinag ajirebpa, nmpukJ. MaTem., 1-ii cemecTp
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Pemuth MmaTpudnoe ypaBHenue:

3 2 9 4
(—6 4>'X:< 18 —8)'

Onpedesumenn: onpedeserue no uHOYKUUU.

Boisectn hopmyity it onpesesnTesns TPeThero mopsiika («IpaBuio Tpe-
YTOJILHUKOBY ).

BeraucnTs onpeieimTeb: —

w N W
Q1 U1 b
(NS )

Hexomopuwie ceoticmea onpedeaumen.

Boerancants onpenennrenb u3 upuMepa A3 HECKOJIBKIMI CIIOCOOAMUT: PA3JIo-
JKeHHEeM 110 BTOPOil CTpOKe, ¢ IOMOIIbIO CTPOYHBIX IIPEoOPa30BaHUil, ¢ IOMOIIHIO
CTOJIOIOBBIX IIPeoOpa30BaHMIA.

BoraucmTh ciiejiyionine onpeie/InTeIn ¢ TOMOIIBIO 9JIEMEeHTapHbIX ITPeodpa3oBa-
HUil (CTPOUHBIX M CTOJNOIOBBIX) U PA3JIOXKEHHsI TT0 CTPOKE WJIH CTOJIOIYY C OJIHIM
HEHYJIEBBIM 3JIEMEHTOM:

3 -2 3 1 -2 4 3 4
5 2 1 3 2 3 -1 2
2 1 =3 5|’ T 0 1 =3
2 -3 5 1 3 -1 3 —1

Pemuts kBajgparubie CJIAY, ucnonssyst hopmysibl Kpamepa:

Ix1 — 4dxy; = 17;
{ X1 + 3x; = —3.

|
s

3X1 — X2 — 3X3 =
Ax; + x2 — 2x3 = 7;
2X1 + X3

I
o



JlomarlmHee 3aganue Ne 5
Jluneiinag ajirebpa, nmpukJ. MaTem., 1-ii cemecTp

Pemuth MaTpuaabie ypaBHEHNIA:

36 2 4 4 6 11
m x(38)=(2,0) ms (48)x=(11)

C 1oMoIIpIo 3/1IeMEeHTapHbBIX ITPe00Pa30BaHNil BBIYUCIUTH ONPEIe/TNTEIN:

2 -5 12 2 -5 43
-3 7 —14 3 4 75

meso) | o o 5 5| (M6 | oy o g
4 —6 12 -3 2 53

[1203| Tlonb3ysich TOJIBKO OmIpejie/ieHneM, BbIBECTU (POPMYITY JJIsd BBIYHCICHUST
OTIpeIe/TUTE I HUZKHETPEYTOJILHON MaTPUITHL:

ari 0 0 . 0
azi1 a2 0 ce 0
asi; dsz d4aszs ... 0
an1 An2 an3 Ann

CuaugaJjia paccMOTpeTh ciydait n = 3.

Pemuthb cucremMbl TuHeiHbIX ypaBHEHNT MeToI0M Kpamepa n ¢jiesiaTh TPOBEPKY:

2x + 5y = T 2x — 3y = 4
{3 + 7y = 2 {4x—5y:10.
Xcosx — ysino = cosf;
xsinx + ycosx = sinf3.
xtgo + y = sin(a+ R); m
{ X — ytga = cos(a+ B). oc7é2—|—k7t.
2x + 3y + 5z = 10
x + 7y + 4z = 3
X + 2y + 2z = 3.
— 6y + 4z = 3;
— 3y + 2z = 2
— 5y + 2z = 1.



HexkoTopnble cBoiicTBa onpeemTesieii

1.

. Ecm A

Pasnoorcenue no nepeoti cmpoke (MHIYKTUBHOE OIPEIEICHIE).
g n = 2:

M1 the = 11022 — 12021
(12)1 az)z ) ) ) )
Hnsgn = 3:
aj; a2 413
azi azz azs3 | =
aszi asp ass
— ar; azz azs azi azs azi az2
] az2 ass T aszy ass T asy asp

. Onpegenureb He MEHSIETCs IIPU TPAHCIIOHIPOBAHUN:

det AT = det A.

[TosTomy maJibiiie OyjeM pOPMYIUPOBATH CBONHCTBA TOJIBLKO JIJIsl CTPOK.

. ,Z[a,ZLI/IM OolpeneieHme aﬂre6pa1/1quKoro JOITOJIHCHN 4. A/LZ€6pGU’%€C%’UM do-

noamnernuem (i,j)-ro sjaeMenTa KBaJIpaTHON MaTPUIlLI A HA3LIBAIOT OIPEJIe-
JINTEJIb MATPHUILBI, KOTOPAasl MOJIYIaeTCs 13 MATPHUIThl A BHIYEPKUBAHIEM 1-ii
CTPOKH 1 j-T0 cTos101a, ymHOzKeHHbI Ha (—1). Obosnadaor depes Ay ;.

Pasyioxkenwue 110 i-it crpoke:
det A=ai1-Aip+aip- A+ ...+ ain - Ain,

rje Aij — asrebpanyeckoe JIOIOJIHEHIE IeMEHTa, CTOSIIEero Ha Mecre (1, 7).
Ha npakTuke ocobeHHO BayKeH cJiydaii, Koria B i-ii CTpOKe BCe 9JIeMEHTDI,
KpoMe ayj, Hysesble. Torma

det A = a; - Ai)j.

Ci::Ci C;
S B 10 det B = det A.

CEem A SS9 B, 10 det B = — det A.

Bem A S=59UB. 10 det B = acdet A.



